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Acta Nº 49: En Gregorio Aznárez, 5ta. Sección Judicial y Policial 
del Departamento de Maldonado a los diesiciete (17) días del mes 
de  Noviembre de dos mil dieciséis (2016), siendo las diecinueve 
horas se reúnen en forma Ordinaria en el Municipio de Solís 
Grande, el Sr. Alcalde Hernán Ciganda y los Sres/as. Concejales 
Titulares: Sergio Casanova, Luz María Espinosa y Adriana Marrero.  
Concejales Suplentes:  Miguel Cabrera y Raquel Baliero.  Como 

oyente el Sr. David Suárez.  Actúa como Secretaria de Actas la Funcionario Patricia 
Martinez, ficha 10287. Siendo las diecinueve horas y treinta minutos se da por 
iniciada la sesión. 
 
 

 ORDEN DEL DIA     
Consideración del Acta Nº 46/16:   
Sra. Concejal L. Espinosa:  Sugiere quitar la palabra vacío, que sigue a la palabra 
Municipio en el folio Nº 206 en su exposición. 
Con la modificación planteada, se considera la aprobación del Acta Nº 46/16.  Se Vota: 
Se Aprueba Por Unanimidad de Presentes.     
 
Exposición de Alcalde y Concejales: 
Sr. Concejal S. Casanova: 
_El Concejal hace referencia a la quinta Edición de la Fiesta Abrazo del Solís Grande, lo 
cual fue positivo,  a la mayoría de la gente le gustó, muy bueno el tema del camping, la 
guardia, el escenario.  Respecto a las pruebas de Riendas y del Desfile, la gente acompaño, 
fue muy lindo y muy grato, las pruebas de Riendas, los chiveos, todo lo que se incorporó 
este año fue positivo, quizás el año que viene se incorpora una pieza más para darle mas 
novedad. 
_El Concejal exponente agradece a todas las aparcerías, a los gauchos, jinetes que se 
movieron de todas partes hacia esta zona, lo cual fue todo un éxito.  También agradecer a 
todos los que colaboraron, funcionarios Municipales, Policía, Caminera, hay un montón de 
gente que uno no la ve, pero que están colaborando. 
_El Concejal hace mencion a que la Guardia Republicana se concentro en la vigilancia 
dentro del Parque y quizás se escapo el control de los alrededores, todos pensábamos en 
la Fiesta y no se pensó en el Pueblo y en las casas, y que desgraciadamente pasa lo que 
paso, habría que pensar en el año próximo tratar de evitar esos malos momentos. 
 
Sra. Concejal Luz María Espinosa: 
_La Sra. Concejal presenta una nota sobre la actividad de Museos en la noche. 
Moción de Orden:  Ingresar como séptimo Punto del Orden del Día la solicitud del 
Edificio de Ramos Generales para la actividad de Museos en la Noche.  Se Vota:  Se 
Aprueba por Unanimidad de Presentes. 
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_La Concejal exponente menciona que a grandes rasgos salió fantástico todo, fue muy 
bueno y quedaron muy contentos los del grupo Adulto Mayor con el pericón en el escenario.  
El Stand donde participó Albana también estuvo muy bueno, esas cosas hay que 
fortalecerlas y marcar presencia. 
_La Concejal Espinosa vuelve a insistir que se sigue avanzando, es algo bueno, es una 
herramienta para el Municipio, el lunes hay una reunión que convoca el Intendente para 
seguir fomentando el proyectos con fondos, habría que armar una estructura como 
Municipio, de turismo, y tratar de generar una red local de turismo, con los privados, con los 
públicos y que la encabece el Municipio.   
_La Concejal exponente manifiesta que le gustaría, antes de que termine este período dejar 
una estructura en base, que no se tenga que depender de Piriápolis, para determinadas 
cosas, tener políticas propias de Turismo, existe un potencial bárbaro, hay que generar los 
circuitos por los cerros, los internos, el Castillo, las fiestas,  dejarlos organizados.  Una red 
local de Fomento al Turismo donde se involucren todos. 
_La Concejal pide que se marque una fecha para la semana próxima para la reunión con 
las Comisiones de Pueblo Gregorio Aznárez Canta. 
_La Sra. Espinosa pregunta si se avanzó en algo con los teléfonos de los concejales, si 
puede informar sobre la reforma y lo del proyecto del Cine como se tiene encaminado. 
 
Sr. Alcalde:   
_El Sr. Alcalde se manifiesta de acuerdo a lo planteado a crear una red local de turismo, 
que tiene que estar el Municipio como cabeza, se tiene que poner cartelería en la Ruta 
mostrando lo nuestro, los Bríos. Con los que cuenta el Municipio, publicidad de una lona 
grande, promocionar con la gente que va al Castillo, promocionar lo poco que tenemos hoy.  
Es fundamental que se haga. 
_Con respecto al Abrazo, el Sr. Alcalde menciona que estuvo bueno, acompaño el tiempo, 
hubo bastante menos gente que el año pasado, estuvo prolijo, lindo.  Las actividades 
nuevas del sía sábado estuvieron espectacular y ver la cantidad de gurisas que participan, 
hay que seguirlo potenciando lo de los juegos ecuestres, hay que poner alguna limitante 
sobre tres o cuatro veteranos que se fueron de boca con los comentarios y hay niños y 
niñas participando, a través de la Guardia habría que mejorarlo.  El espectáculo estuvo 
bueno, la gente acompaño, y que todos los años hay que agregarle alguna cosa mas, lo de 
la representación no se hizo. 
-El Concejal Casanova agrega que lo que le gusto es la cantidad de gente joven que 
participó en las actividades de los caballos. 
_El Sr. Alcalde continúa haciendo referencia a la Fiesta del Abrazo, donde destaca el desfile 
de caballería y la presencia en el mismo del Intendente (Jesús Bentacur).  También se 
destaca en el desfile lo realizado por el Cholo Mattón,  el desfile con los potros sueltos del 
mismo pelo, por lo cual fue premiado en el desfile.  Faltó un poco de filmación del lado de 
Maldonado, una persona se accidento al caerse del caballo el cual se asustó.  No se llegó 
a vender catorce mil entradas, a las aparcerías se dio unas dos mil entradas 
aproximadamente, se les mando a las Direcciones de las Intendencias, y a los Municipios.  
El balance es bueno y que estuvo lindo. 
_El Sr. Alcalde comenta sobre la reforma de la obra de que es algo mas moderno y que 
quede una linda oficina, que sea más cómoda. 
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_El exponente informa sobre una reunión donde participó junto a DINAMA, Vida Silvestre y 
la Reserva Indígena, esta última está con un proyecto de Playa, donde se les está llevando 
a las Escuelas para que vean como la tienen que cuidar.  Todavía se está a la espera del 
permiso para empezar con las cercas captoras.  Debido a las consecuencias del temporal 
y la temporada encima, de parte de DINAMA nos pidieron una nota, que ya se le envío a la 
Intendencia con copia a DINAMA, Higiene va a realizar el trámite y supuestamente va hacer 
más rápido el trámite.  En algunos lados hay que llevar piedras, hay una licitación de balasto 
y esa cantera tiene mucha piedra y se podría gestionar, para poner en la costa de Brío. Las 
Flores, hay seis casas que no tiene acceso porque la calles se les fue, habría que llevar 
unos viajes de canto rodado, podemos obtener canto rodados de las cañadas, es una de 
las soluciones, al igual que meter ramas para obtener medanos .  El Municipio en este 
momento no cuenta con gente y maquinaría para realizar el trabajo, hay que solicitar ayuda. 
_El Sr. Alcalde les comunica que el próximo jueves (jueves veinticuatro de Noviembre), 
tenemos la visita del Intendente a la Sesión, a las veintiuna horas. 
_El Sr. Alcalde continua informando que las máquinas siguen trabajando en Bella Vista, 
colocando caños, arreglando calles, arreglando desagües, cortando pasto, tenemos 
problemas con los funcionarios ya que se han ido una cantidad, hay cantidad enfermos, 
Rodolfo (Rodríguez)  esta de licencia médica. 
_El Sr. Alcalde informa a los presentes que el vale de los doscientos cincuenta mil pesos 
se devolvió a la Intendencia, era un dinero por si la Organización de la Fiesta lo necesitaba, 
ya se devolvió.  El domingo próximo está la carrera, ya Deportes expreso que no hay apoyo 
económico para el evento, por lo tanto el Municipio va a tener que apoyar para pagarle a la 
empresa, como lo solicitó la Comisión de Vecinal de Estación Las Flores. 
_Respecto al proyecto que salió beneficiado el Cine, el exponente menciona que 
supuestamente a fines de Noviembre, se  va avisar de una reunión con los proyectos 
seleccionados, lo mas seguro es que el dinero se obtenga en el dos mil diecisiete. 
_El Sr. Alcalde sugiere, dado que no se utilizó el dinero en la Fiesta del Abrazo, invertir en 
la compra de los contenedores para la cafetería del Castillo Pittamgilio, en una filmación 
profesional, ya que los estudiantes no la van a poder realizar, y a través de televisores ir 
pasando la filmación. 
_Respecto a lo del pago del gasto de teléfono, el Sr. Alcalde le responde que no se ha 
avanzado todavía. 
_Referente a la reunión del Pueblo Gregorio Aznárez Canta, se fija para el próximo jueves 
veintisiete de Noviembre a las diecinueve horas con las Instituciones. 
_El Sr. Alcalde informa que se está realizando el bacheo de la Ruta 71, en cuanto se termine 
se va a bachear la cortada del peaje, y Bríos Solís que hay unos cuantos pozos. 
_El estudio Jurídico sigue viniendo en forma normal a dar asesoramiento Jurídico gratuito, 
en Diciembre estaría viniendo al cac, y después estaría viniendo a pedido, juntando las 
solicitudes de los vecinos. 
_El martes se presentó una Comisión de Bella Vista, el sábado 10 se va a realizar una 
reunión en el Saras. 
 
Puntos del orden del día: 
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1er. Punto del Orden del Día:  Tte. Int. 160/16 Explotación de publicidad en el 
Departamento de Maldonado, en áreas dependientes de Prefectura Nacional Naval y 
DINAMA.  Gestionante Julio Mariani. 
Diálogo Abierto entre el Alcalde y los/as Concejales. 
 
Resolución:  El Cuerpo del Municipio integrado por el Sr. Alcalde y los/as Sres/as. 
Concejales, está de acuerdo con el proyecto y siga su curso a la Dirección 
Correspondientes.  Se Vota:  Se Aprueba por Unanimidad de Presentes. 
 
 
2do. Punto del Orden del Día:  Tte. Int. 161/16 Solicitud de arreglo de juegos y 
colocación de porteras en el Centro Comunal de Cerros Azúles.  Gestionante 
Comisión Fomento Vecinal Cerros azúles. 
Diálogo Abierto entre el Alcalde y los/as Concejales. 
 
Resolución:  El Cuerpo del Municipio integrado por el Sr. Alcalde y los/as Sres/as. 
Concejales, aprueba la solicitud de arreglo de juegos y la colocación de las porteras.  
Se Vota:  Se Aprueba por Unanimidad de Presentes. 
 
 
3er. Punto del Orden del Día:  Tte. Int. Nº 162/16 Solicitud de autorización para utilizar 
la cancha de fútbol de la calle Julio Aznárez e Ing. Oribe Saravia.  Gestionante 
miembro comisión Fomento de UTU Aznárez. 
Diálogo Abierto entre el Alcalde y los/as Concejales. 
 
Resolución:  El Cuerpo del Municipio integrado por el Sr. Alcalde y los/as Sres/as. 
Concejales, aprueba la solicitud de autorización de la cancha.  Se Vota:  Se Aprueba 
por Unanimidad de Presentes. 
 
 
4to. Punto Del Orden del Día:  Apoyo Económico al campeonato de Pruebas de 
Riendas. 
Diálogo Abierto entre el Alcalde y los/as Concejales. 
 
Resolución:  El Cuerpo del Municipio integrado por el Sr. Alcalde y los/as Sres/as. 
Concejales, deciden apoyar económicamente al Campeonato de Pruebas de Riendas 
de Zona Oeste con la suma de Pesos Uruguayos Dies Mil ($ 10.000).  Se Vota:  Se 
Aprueba por Unanimidad de Presentes.   
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5to.  Punto Del Orden del Día:  Apoyo Económico al evento 2do. Desafío Castillo 
Pittamiglio.  Organizado por Comisión Vecinal Las Flores. 
Diálogo Abierto entre el Alcalde y los/as Concejales. 
 
Resolución:  El Cuerpo del Municipio integrado por el Sr. Alcalde y los/as Sres/as. 
Concejales, deciden apoyar económicamente con la suma de Dieciocho Mil Pesos 
Uruguayos ($ 18.000), al evento 2do. Desafío Castillo Pittamiglio, organizado por la 
Comisión Vecinal de Estación Las Flores.   Se Vota:  Se Aprueba por Unanimidad de 
Presentes.   
 
El Sr. Alcalde informa que se realizó la gestión ante Caminera para contar con un móvil, y 
también ante la Guardia Republicana la cual brinda su apoyo con efectivos, mas un 
Inspector del Municipio, se acondicionó el lugar para que esté en las mejores condiciones. 
 
6to. Punto del Orden del Día:  Horario de Inicio de la Sesión Ordinaria. 
 
Resolución:  El Cuerpo del Municipio integrado por el Sr. Alcalde y los/as Sres 
Concejales, resuelven cambiar el horario de inicio de la Sesión Ordinaria, el cual se 
determina que comience a las veinte horas con treinta de tolerancia.  Se Vota:  Se 
Aprueba por Unanimidad de Presentes. 
 
7mo. Punto del Orden del Día:  Solicitud de autorización del uso de la Sala de Ramos 
Generales, el uso del patio, y el ómnibus Municipal para el traslado de un grupo desde 
Piriápolis, el día viernes nueve de Diciembre, con motivo de celebrarse Museos en la 
Noche.  Gestionante Luz María Espinosa. 
Se le da lectura a la nota. 
 
_Se levanta como Concejal Titular la Sra. Luz María Espinosa. 
 
Resolución:  Se Aprueba las solicitudes planteadas sobre el espacio de la Sala de 
Ramos Generales y el ómnibus para la jornada de Museos en al Noche, del día viernes 
nueve de Diciembre.  Se Vota:  Se Aprueba por Unanimidad de Presentes.   
 
_Vuelve a ocupar su lugar la Sra. Concejal Luz María Espinosa. 
 
_El Sr. Alcalde informa que el sábado diez en el Castillo Pittamiglio, se presentará un grupo 
con mas de veinte músicos,  habría que pagarles el pasaje, sería el único gasto para que 
actúen ese día en el Castillo, habría que hablar con Cultura para ver si puede apoyar.  El 
Sábado tres hay actividad en el cine realizada por el MEC.  El Domingo cuatro se llevará a 
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cabo el día del re encuentro en la localidad de Estación Las Flores, denominado “Como Te 
Va”, en la última fecha del campeonato. 
_El Sr. Alcalde informa que el pool que se encontraba en la sala de Musculación del 
Gimnasio se llevó al Edificio donde se reúne el Grupo de Adulto Mayor. 
_El Sr. Alcalde les comunica que el dinero devuelto (docientos cincuenta mil pesos) por no 
utilizarlo a la organización del Abrazo, queda para invertirlo en contribuciones en lo que 
queda del año, ya que ese dinero no se acumula para el próximo año, de ahí se obtendrán 
los diez mil para las pruebas de riendas, los dieciocho para el desafío Castillo Pittamiglio, 
habría que pedir un vale para la contribución de mejoras en el Castillo, como para la 
instalación de la Cafetería.   
 
Resolución:  El Cuerpo del Municipio integrado por el Sr. Alcalde y los/as Sres 
Concejales, resuelven colaborar con la Comisión Amigos del Castillo Pittamiglio con 
la suma de pesos Uruguayos ciento ochenta mil ($U 180.000) para realizar mejoras 
en dicho Centro Cultural.  Se Vota:  Por la Afirmativa.  Se Aprueba por Unanimidad de 
Presentes. 
 
_El Sr. Alcalde informa que se está haciendo los moldes para comenzar a instalar las 
Estaciones Saludables en Solís Grande, Bella Vista y Brío. Las Flores. 
_Se tiene que terminar 
 
_La Sra. Concejal Espinosa informa que le llegó la invitación para un plenario que hay el 
día Miercoles veintitrés, es el Plenario de los Municipios, en Montevideo. 
_El Sr. Alcalde les comunica que en Febrero los Intendentes de Canelones y Maldonado se 
comprometieron a dar una partida económica para la sede del Abrazo.  A lo cual habría que 
hacer una nota al Ministerio de Transporte y Obras Públicas. 
 
Siendo las veinte horas y treinta y un minuto, no habiendo mas temas para tratar el Sr. 
Alcalde da por finalizada la Sesión del día de la fecha. 
 
 
 
 
 
          
                                             Hernán Ciganda 
                                                  Alcalde 
                                   Municipio Solís Grande 
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        Sergio Casanova                                                  Luz María Espinosa 
             Concejal                                                                  Concejal 
   Municipio Solís Grande                                         Municipio Solís Grande 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

                               Adriana Marrero                                                 
                                        Concejal                                                              

                     Municipio Solís Grande                                      


